

**БФ «ХОРОШИЕ  
ИСТРИОРИИ»**

# ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

**2021 Г.**

А я попал  
в хорошую  
историю!



БФ «Хорошие истории» был зарегистрирован министерством юстиции Российской Федерации 16 февраля 2017 г.

Основные программы БФ «Хорошие истории» ранее реализовывались РБФ «Самарская губерния».



# ТЕМАТИЧЕСКИЙ ФОНД «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ»

VIII открытый конкурс социально-значимых просветительских проектов для пожилых людей «Серебряный возраст»

Цель конкурса – поддержка инициатив в сфере просвещения пожилых людей. На VIII конкурс было подано 690 заявок из 72 регионов. Отборочный этап прошли 452 проекта, большая часть которых направлена на развитие и поддержание физического здоровья и творческих способностей пожилых людей, обучение оказанию первой медицинской помощи и освоению новых профессий. На основании оценок экспертного совета и составленного рейтинга, АО «Райффайзенбанк» было принято решение о поддержке 52 проектов, которые были рекомендованы к финансированию.

Сумма финансирования 5 400 000 рублей.

Благотворитель конкурса: АО «Райффайзенбанк».

## **Конкурс «Ближний круг». Программа Ближний круг**

Цель: Развитие деятельной заботы о пожилых людях в ближайшем окружении и местных сообществах.

Конкурс поддерживает тех, кто помогает пожилым людям, нуждающимся в специальном уходе. Это родственники, волонтеры, соседи, организации все, для кого забота о старших – значимая ценность и часть жизни.

Программа включает в себя 4 модуля.

В 2021 году были реализованы 3 и 4 модули программы.

Третий модуль. Конкурс мероприятий.

Конкурс для НКО с опытом работы в сфере заботы о старших, имеющих возможности и опыт объединения сообществ, структур власти и бизнеса для создания единой региональной инфраструктуры заботы о пожилых людях. Было проведено 39 мероприятий в регионах РФ. По окончанию всех мероприятий были собраны, систематизированы, предложены к работе решения в регионах по развитию темы общественной заботы с участием представителей различных секторов.

Четвертый модуль. Итоговое мероприятие.

27-28 мая 2021 года в г. Санкт-Петербург состоялась конференция «Ближний круг».

Конференция была организована для победителей всех модулей программы - специалистов некоммерческого и благотворительного секторов; инициативных групп и социальных учреждений; исследователей темы заботы о старшем поколении. В конференции в Санкт – Петербурге приняло участие 212 человек из 46 регионов России. На 13 сессиях выступило 45 спикеров, включая 17 победителей конкурса «Ближний круг».

Сумма финансирования 19 418 509 рублей.

Благотворитель: Фонд Тимченко.

### **Коалиция НКО «Забота рядом»**

Коалиция возникла как ответ на ситуацию неопределённости в марте 2020 года, когда ресурсы ограничены, а объём работы увеличивается. Коалиция призвана поддержать НКО, которые работают с людьми старшего возраста, обеспечить общественников и добровольцев проверенной и полезной информацией для распространения, организовать обмен практиками и выработать алгоритмы действия. «Забота рядом» остается координационным центром, оказывающим организационную, информационную и материальную поддержку НКО. На данный момент Коалиция объединяет 430 НКО из 69 регионов РФ + Казахстан, Эстония и Киргизстан.

В 19 регионах работают Территориально-ресурсные центры (ТРЦ), которые координируют сферу выявления и поддержки пожилых людей, вовлекая в этот процесс НКО, ТОСы, добровольческие объединения, инициативные группы. На территориях выстраивается взаимодействие НКО и государственного сектора, бизнеса, СМИ. Развивается сложный процесс, который выявляет успешные практики работы, проводятся тематические региональные мероприятия, повышение квалификации сотрудников НКО, и параллельно практики внедряются в деятельность НКО регионов. Основная деятельность Коалиции ведется сразу по трем направлениям оказания помощи нуждающимся пожилым людям: выявление одиноких пожилых; развитие волонтерского движения; вовлечение соседских сообществ и ТОС в деятельность, направленную на помочь пожилым. В феврале 2021 года была проведена оценка эффективности деятельности Коалиции, которая подтвердила значимый вклад в оказание поддержки нуждающимся пожилым людям - более 105000 человек получили прямую адресную помощь, психологическую поддержку и ощутили непосредственную заботу о себе.

Предварительные итоги:

- В деятельность НКО-членов Коалиции вовлечены более 8000 волонтеров;
- Оказана помощь более 105 000 пожилых людей, нуждающимся в поддержке;

- На регулярной основе проводятся более 20 онлайн занятий для физической активности, эмоциональной поддержки;
- Осуществляют свою деятельность 14 горячих телефонных линий НКО;
- Оказана поддержка деятельности 18 ТРЦ, которые в свою очередь помогли более 90 НКО.

Сумма финансирования 13 200 000 рублей.

Благотворитель: Фонд Тимченко.



# ТЕМАТИЧЕСКИЙ ФОНД «РАЗВИТИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ»

## **Благотворительная программа «Прикосновение»**

Инициатором создания собственной благотворительной программы стала Наталья Арабина, мама троих детей. Младшая дочь Виктория перенесла онкологическое заболевание. Программа нацелена на поддержку детей с онкологическими заболеваниями и их семей в решении вопросов организации лечения детей в ГБУЗ «СОДКБ им. Н.Н.Ивановой». Программа объединяет большое количество людей самых разных возрастов, которые помогают пожертвованиями и своими делами: проводят благотворительные акции, концерты, спектакли, фотосессии. В этом году программа отпраздновала свое трехлетие и, помимо традиционных сборов книг, коробочек храбрости, подарков для именинников, поставила задачу оборудования помещений, где мамы с детьми проводят время вне палат.

Сумма финансирования: поступлений не было.

## **Проект «Здоровье»**

Проект «Здоровье» - инициатива ПАО Т+ для поддержки больниц и врачей Самарской области. Проект продолжается с 2020 года. В 2021 году была оказана помощь в закупке оргтехники и водонагревателя для детской поликлиники № 1 ГБУЗ СО «Сызранская городская поликлиника».

Сумма финансирования 50 000 рублей.

Благотворитель: ПАО Т+

## **Проект «Вязаное солнце»**

Проект реализуется с 2019 года и направлен на популяризацию благотворительности и привлечение к ней жителей Самарской области. В рамках проекта была создана интернет-платформа <https://vsolntse.ru/> на которой может зарегистрироваться семья, инициативная группа или организация, которая сможет создать свой собственной благотворительный проект или акцию. На сайте собраны полезные материалы о том как заниматься добрыми делами и образцы проведения уроков доброты в школах, которыми может воспользоваться любой человек и провести его в классе. Проект завершен в августе, но платформа продолжает работать. На сегодня - шний день на платформе размещено 13 инициатив,

которым может присоединиться любой желающий.

Сумма финансирования 680 652 рублей.

Благотворитель: Фонд Президентских грантов.

**Проект «Культура благотворительности: прозрачность и профессионализм НКО, противодействие мошенничеству»**

Цель проекта: содействие развитию культуры благотворительности на территории Самарской области через повышение прозрачности и профессионализма НКО и противодействие мошенничеству. Проект реализуется в городах: Октябрьск, Отрадный, Самара, Сызрань, Тольятти.

Результатами проекта стали информационные «продукты» по теме культуры благотворительности, которые используются как в рамках проекта, так и в дальнейшем: листовки, обучающие вебинары, и др. Проведена широкая информационная кампания, направленная на повышение грамотности жителей в области благотворительности и противодействию мошенничества, позволила повысить доверие к открытым и «прозрачным» НКО, популяризация их деятельности в обществе.

Сумма финансирования 1 400 000 рублей.

Благотворитель: Министерство экономического развития Самарской области

**Ещё больше добрых дел  
в наших социальных сетях!**



<http://bit.do/bfgoodstories>



bfgoodstories